

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 25 августа 2016 ЧЕТВЕРГ № 189 (7057)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Полис недоступности
Автолюбители в Зауралье сутками стоят в очереди за страховкой
Страница 14



Миссия невыполнима
От получателей господдержки требуют вернуть деньги в бюджет
Страница 15

Рынок перегрелся
Жаркая погода подарила рознице новую норму прибыли
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Курганской области утвердило соглашение с Федеральной службой по труду и занятости РФ, предусматривающее выделение средств на реализацию программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. Субсидия из федерального бюджета в 2016 году составит 12,5 миллиона рублей, регион добавит еще 5,3 миллиона.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры внесло изменения в госпрограмму «Развитие и использование минерально-сырьевой базы ХМАО — Югры на 2014–2020 годы», подразумевающие внедрение инновационных технологий нефтедобычи.

ЦИФРЫ

НА ТРЕТЬ вырос объем инвестиций в основной капитал Тюменской области в январе-июне по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

14,2 МИЛЛИОНА рублей будет потрачено до конца года из бюджета ЯНАО на обеспечение оленеводов и рыбаков подвижной спутниковой радиосвязью. Госконтракт оговаривает обеспечение при нулевом балансе входящих звонков, а также возможность экстренного соединения со спасателями МЧС.

409,5 МИЛЛИОНА рублей поступило в первом полугодии 2016 года в консолидированный бюджет Свердловской области от реализации патентов для трудовых мигрантов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года платежи выросли в 1,4 раза.

2,6 МИЛЛИАРДА рублей планируется направить на программу развития промышленности Курганской области и повышение ее конкурентоспособности в 2016–2018 годах. В текущем году ожидается поступление более миллиарда рублей, в том числе 800 миллионов от промышленных организаций. Средства пойдут на инвестиционные проекты по модернизации производства.

НА 7,9 ПРОЦЕНТА снизилась в среднем с начала года стоимость квадратного метра на вторичном рынке жилья Тюмени.

18 МИЛЛИАРДОВ рублей составил в первом полугодии профицит бюджета Югры, годовой план по сбору налогов выполнен на 60 процентов, в казну поступило 108 миллиардов рублей.

НА 3,2 ПРОЦЕНТА увеличилась с начала 2016 года объем производства цельномолочной продукции в Свердловской области, которая в результате заняла четвертое место в РФ по этому показателю. С начала года перерабатывающие предприятия произвели 221 тысячу тонн молочных продуктов. В регионе работают 53 предприятия по переработке молока — больше, чем в других субъектах РФ.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Ткачев
министр сельского хозяйства РФ

РОСТ ОБЪЕМОВ СНИЗИТ ЦЕНЫ

За прошлый год отпускные цены сельхозпроизводителей выросли в среднем на семь процентов, в рознице — на 14. При этом постоянно увеличиваются затраты сеялки на топливо, электроэнергию, удобрения. Сдерживать розничные цены — не задача минсельхоза, наша роль состоит в стимулировании производства. Ведь чем больше предложений на рынке, тем справедливее цены. Сейчас, когда проявились все болевые точки отечественного АПК, приоритеты очевидны. С 2014 года мы проработали порядка 500 инвестиционных проектов на общую сумму 280 миллиардов рублей.

Проблема Рыбоводы Южного Урала несут убытки из-за массового мора рыбы

Нечего ловить



Арина Мироненкова, Челябинская область

В этом году путину в Челябинской области пришлось отложить из-за аномальной жары, в результате которой вода в водоемах прогрелась до +25–30 градусов. На сегодня еще ни одно предприятие в области не приступило к промыслу. Около двух десятков компаний уведомили региональный минсельхоз о гибели рыбы. Наиболее сложная ситуация складывается на водоемах Троицкого, Октябрьского, Красноармейского, Аргаяшского и Соновского районов, где фиксируется массовый мор.

— В этом году на Южном Урале планировалось добыть 4,7 тысячи тонн рыбы, что на 150 тонн больше показателей прошлого года, — говорит начальник отдела рыбоводства и рыболовства минсельхоза Челябинской области Алексей Екимов. — Сегодня уже понятно, что ни о каком росте не может идти речи, а если жаркая погода продлится до середины сентября, мы рискуем вообще получить нулевой улов.

Акцент

Компенсировать затраты, понесенные на зарыбление водоемов, компаниям вряд ли удастся: ни одно из хозяйств области не застраховано

Особенно сильный «тепловой удар» пришелся по хозяйствам, занимающимся выращиванием сиговых пород (таких в области как раз большинство), которые неприхотливы, невосприимчивы к типичным капризам уральского климата — то есть холодобивы. После того как прогрелись нижние слои воды в озерах, шансов на выживание из сиговых практически не осталось. Однако точно оценить масштабы ущерба трудно — погибшая пелядь легла на дно.

— Обычно с одного миллиона личинок пеляди, запущенных в водоем, удается в среднем получить порядка 10 тонн товарной рыбы, — говорит директор рыболоводческого хозяйства в Кыштыме Александр Новиков. — В таком объеме зарыбление производит-

ся на площади 250 гектаров, вот и считайте: на 17 озер мы получили сотни тонн погибшей рыбы.

Компенсировать затраты, понесенные на запуск в озера мальков, компаниям вряд ли удастся: ни одно из хозяйств области не застраховано.

— Рыбоводы попали в очень сложную ситуацию, многие хозяйства балансируют на грани рентабельности, — рассказывает Александр Новиков. — В этом году существенно выросли затраты на зарыбление, так как большинство не имеет собственного рыболовского материала, завозило его из других регионов. Если в Тюменской области пользователи водоемов не первый год выделены субсидии — из областной казны им компенсируют 100

тысяч рублей на каждый миллион запущенных личинок, — то у нас такой практики пока нет.

Финансовая нагрузка на отрасль растет из года в год: увеличиваются процентные ставки по кредитам, дорожают электричество и горюче-смазочные материалы. Более того, за счет пользователей проводится исследование водоемов, их дна и состояния грунтов. Это не совсем справедливо, по мнению предпринимателей, ведь с тех, кто выращивает зерно на полях, не требуют ежегодно проводить анализ плодородия почвы. Чтобы хоть как-то сэкономить, многие рыбоводы отказываются исследовать водоемы за свой счет или объединяются с коллегами, чтобы вскопичину оформить документы.

Ежегодно хозяйства и промышленные предприятия тратят на закупку мальков миллионы рублей.

Начальник отдела по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению министерства сельского хозяйства области Ольга Грачкова констатирует: рыбоводы все реже проводят исследования водоемов, хотя это их прямая обязанность. Так, за семь месяцев 2016 года специалисты областной лаборатории выполнили такую работу лишь на 13 объектах, что для озера, где насчитывается более 400 водоемов рыбопромыслового значения, капля в море.

— Наиболее опасное для человека заболевание рыб — описторхоз — выявлено в семи озерах региона, — рассказывает Ольга Грачкова. — Большинство заболевших людей проживает в Южноуральске, Увельском и Варненском районах. С прошлого года ореол природного очага этого заболевания был распространен на другие города области — Еманжельинск и Коркино, что вызывает серьезные опасения специалистов.

→ 16

КОРОТКО

В Челябинске обсудят новые возможности предпринимательства

На форуме «Новые возможности для бизнеса с проектом «ПроПуск», который открывается завтра в Челябинске, предприниматели смогут найти партнеров и поставщиков продукции. В первой части деловой программы участники форума обсудят перспективы развития мебельного бизнеса, во второй — производственные показатели в машиностроении региона. Также участники смогут ознакомиться с условиями получения финансирования от регионального Фонда развития промышленности.

Муниципалитеты учатся зарабатывать

В министерстве финансов Свердловской области подвели итоги работы муниципалитетов по повышению доходного потенциала. Муниципальные образования Среднего Урала с начала года заработали 22 миллиарда рублей, что на 756,3 миллиона больше прошлогоднего уровня. В десятке лучших — Невьянск, Березовский, Североуральск, Байкалово, Первоуральск, Красноуральск, Верхняя Салда, Каменск-Уральский, Редутинский и Ивдель. Традиционно лидеры рейтинга по итогам года получают финансовое поощрение.

В Кургане откроются новые окна для бизнеса

Курганская область вместе с 38-ю регионами примет участие в пилотном проекте минэкономразвития РФ по предоставлению услуг предпринимателям через многофункциональные центры, благодаря чему спектр услуг будет расширен, меры господдержки станут доступнее, а время ожидания сократится. Сегодня, по данным департамента экономического развития, услугами МФЦ пользуются 27 процентов предпринимателей.

Производство мяса птицы выросло в пять раз

Со времени проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи челябинский птицепром совершил прорыв, увеличив объемы производства мяса в 4,8 раза. Если в 2006 году в регионе реализовали 72,8 тысячи тонн, то в 2015-м за счет ввода в строй новых птицеводческих комплексов и расширения существующих производств произведено 348,8 тысячи тонн мяса птицы. Суммарный объем производства всех видов мяса в регионе за этот период вырос в 2,9 раза.

Построят речные мосты

В 34 миллиарда рублей оценен объем капиталовложений в строительство второго автомобильного моста через Обь близ Сургута. В стадии финишного согласования — транспортная модель проекта. В следующем году правительство Югры намерено подписать с инвестором концессионное соглашение о строительстве и условиях последующей эксплуатации нового для Севера стратегического объекта транспортной инфраструктуры. Как ожидается, по мостовому переходу протяженностью 1,6 километра движение машин начнется через пять лет. Тем временем остаются считанные дни для приема заявок на участие в аукционе по строительству в Тюмени нового автомобильного моста через Туру в районе улицы Мельникайте и последующую реконструкцию старого. Начальная стоимость контракта — без малого четыре миллиарда рублей. Источником финансирования — региональный бюджет. Минус дублер длиной 346 метров рассчитан на движение машин в три ряда.

В Югре жалобы на коммунальщиков принимают круглосуточно

В Югре создается система общественного контроля за деятельностью поставщиков электроэнергии, тепла, воды и газа. Теперь любой житель автономии имеет возможность обратиться с жалобой, поблагодарить, поделиться отзывом о деятельности того или иного предприятия ЖКХ, дать свои предложения по улучшению качества услуг в автономное учреждение «Центр «Открытый регион». Его специалисты принимают звонки по горячей линии круглосуточно. Они предоставят полную информацию по обращению гражданина, а при необходимости направят запрос в компетентные ведомства, где будет подготовлен исчерпывающий ответ. Анализ результатов обращений граждан будет ежеквартально размещаться на портале гражданского общества Югры — ЮграГражданин.рф.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Дорожный фонд Южного Урала пополнит плата за придорожных кафе

<https://rg.ru/2016/08/24/reg-urfo/dorozhny-fond-popolnit-plata-s-kafe.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Туренева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 721-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Марина Некрасова, «Российская газета»

